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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

LIMITA FUNKCE V NEVLASTNIM BODE

Nekonecno je abstraktni pojem, ktery si v podstaté ani nelze piedstavit. Samo nekone¢no nema
zadny konec, od toho také tento nazev, ale obecné nekonecno nema ani zacatek. Nekonecno se

obvykle zapisuje tzv. ,leZatou osmickou“ ©0,

Nekone¢no je z ¢asti podobné nule, ta je taky v mnoha ohledech zvlastni a plati pro ni zvlastni
pravidla. Podobné jako nenulové Cislo krat nula je nula, také plati, Ze nenulové ¢islo plus
nekonecno je nekonecno. Pokud od nekonecna odectete jakkoliv vysoké Cislo, zlistane vam
vzdy nekonec¢no. Stejné tak, pokud se budete pokouset nekone¢no podélit. Nekonec¢no je
zkratka tak velké, ze 1 kdyz od n€j budete kazdou vtetinu odecitat miliony, stejné vam
vzdycky ziistane nekonecno. Ptiklad:

lim x3+4x —100 =00 000+ 4-0—100 =004+ 00 —100 = o0

X—00
Dale plati:
11
lim-=—=0
x—0o X (0]
NEDEFINOVANY/NEURCITY VYRAZ PRIKLAD
00 — 00 lim x3 — x
X—00
@ . x3+3x—1
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POSTUPNE SI OTEVRETE VSECH DESET CVICENI V DERIVE

A VYKRESLETE GRAF, KTERY VLOZITE DO LISTU SE ZADANIM.
VYPOCTETE ZADANOU LIMITU SAMI A NASLEDNE SI ZKONTROLUJTE
VYSLEDEK POMOCI PROGRAMU DERIVE

(KALKUL - LIMTA.. - LIM).
[D] Derives - [Algebral cvicenil.dfw] =
ﬁoubor l:lp[avy Vlozit Privodce Zjednodudit Resit Kalkul Moinosti Okno Napovéda = =2 I X I‘

DEES $REX O =~ Q% /mo [ ST +~& &

1. ukol: Vykreslete graf funkce a pridejte k pracovnimu listu.

2ix -1
#1: y =

x+1

2. ukol: Vypoctéte limitu v nevlastnich bodech
a vysledek si zkontrolujte pomoci DERIVE.
2vx -1

#2: Tim
X-= X + 1

2yx -1
#3: Tim
X2— X + 1

Stisknout FL pro ndpovédu ‘L'im(#l' ,X)

|v=2=xxI

of Bly|d|=|C|n|O||x|A|plv]|E plo|T|v|e|x|w|w Ll 4] +]-]2%]=| <] <]|v| =]\ —le|m|=| 8| X[ | x
A|B|T|A|E|Z|H|G|I|K|A[M[N[=Z(O[M|P|ZE|T o X| Y| Q 13 = 7] £] £ =] =] &] =] € 1|= ¥| 2| | ®
[D] Derive - [Algebra 1 cviceni2.dfw] = <=
ﬁoubor l:lp[avy Vlozit Privodce Zjednodugit Reilt Kalkul Moznosti Okno Mapovéda = I X I‘

DEHS ¢ e@X HOwmk| =~ Q% |no [ 21|+ % &

1. ukol: Vykreslete graf funkce a pridejte k pracovnimu listu.

3.x -1

Y =
#1: 2
x +1

m

2. ukol: Vypoctéte Limitu v nevlastnich bodech
a vysledek si zkontrolujte pomoci DERIVE.

3.x -1
Tim
#2: xe 2 L
x +1
:
Stisknout F1 pro ndpovédu Uzivatel
|v=2=xxI
o Bly|B|e|C|n|B| L k|Aplv|E plo|T|u|e|x|w|w [+ Ml =] <] <] v \ —le|m|=|B| X[ {|x
A|B|T|AE|Z|H|@|I|K|A|M[N|Z|O|N|P|Z[T|Y|¢|X|¥]|Q 1= 2 2 2] 2] A] =] e NE RN
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[D] Derive 6 - [Algebral cviceni3.dfw] E=nEeR (<=
§oubor Up[avy Vlozit Privedce Zjednoduit ﬁeEi; Kalkul Moznosti Okno Napovéda - ILI|
DEAS| s BB [E el =~ ~ @|wo [ 2T+ %@

\1. kol : Vykreslete graf funkce a pridejte k pracovnimu listu. |

3
2:x +5
#1: y =
2
Xx -5
2. ukol: Vypoctéte limitu v nevlastnich bodech
a vysledek si zkontrolujte pomoci DERIVE.
3
2:x + 5
#2: Tim
b 2
x -5
3
2:x + 5
#3: Tim
X0 2
x -5
—

v =2%xx]|
«|B¥|8|e|T|n|8|c|x|A|n|v|E|o|n|e|o|r|v|o|x|u|n] JJ Lt +] |~ %] =] <| <] v] ~[\] o] *| =| e| m| =] B] 5| | &] x]
AlB[r|a|E|z|n]efz|k[A[mN|=[o[n|p|=|T|Y|e|x|¥|a| N A S T O ' W T T
[O) Derive 6 - [Algebral cviceni4.dfw] == )
§oubor l]p[avy Vlofit Privodce Zjednodugit ﬁeii; Kalkul Moinosti Okno MNapovéda — ILI‘
DEES & BB X [FMeald| =~ » @ |no | 27|+ %@
|1. tikol: Vykreslete graf funkce a pridejte k pracovmimu listu. \

3
#1: y=—-2x —2x+1
2. ukol: Vypoctéte limitu v nevlastnich bodech
a vysledek si zkontrolujte pomoci DERIVE.
3
#2: Tim (- 2% - 2.x + 1)
K—m
3
#3: Tim (- 2.x - 2.x + 1)
X——0

Stisknout F1 pro napovédu l_

|v=2#xxl
ol Bly|8|=|C|n|0f|x|A|pn|v]|E plo|lt|u|e|x|v]|w [ 4]+]]* % <|z|v \ |=|e|m|=|a|E|T] ] x
Alg|r|ale|z|u|e|z|k|a|m|N|=|o|n]|p|=]|T|¥|e|x]|¥|a 1| 2= 71 2] ] =] 2] al =] < n] o] 2] | 2| ][] w]=
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@ Derive 6 - [Algebral cviceni5.dfw] EI
§oubor l]p[avy Vlofit Privodce Zjednodugit ﬁeii; Kalkul Moinosti Okno MNapovéda — I X I‘
DEES & BB X [FMeald| =~ » @ |no | 27|+ %@

|1. tikol: Vykreslete graf funkce a pridejte k pracovmimu listu.

4 3
#1: y=x -x -1

2. ukol: Vypoctéte limitu v nevlastnich bodech
a vysledek si zkontrolujte pomoci DERIVE.

4 3
#2: Tim (x - x - 1)
K—m
4 3
#3: Tim (x - x - 1)
X——0
—
JJ v o= ¥ % ¥ W I
ol Bly|8|=|C|n K|A|p|v]|E plo|lt|u|e|x|v]|w Ll 4]+ ]2 %]=|<]|<|v|-]\ |=|e|m|=|a|E|T] ] x
Alg|r|ale|z|u|e|z|k|a|m|N|=|o|n]|p|=]|T|¥|e|x]|¥|a 1| 2= 71 2] ] =] 2] al =] < n] o] 2] | 2| ][] w]=
[O) Derive 6 - [Algebral cviceni.dfw] o= )
§oubor l:lp[avy VloZit Privodce Zjednodugit Reiig Kalkul Moznosti Okne Nipovéda - =3 | X I‘
DEES & BB X [FOeald| =~ » & | 211 |+% |6
|1. tikol: Vykreslete graf funkce a pridejte k pracovmimu listu.
#1: oy = Jix - 2) - Jx
2. ukol: Vypoctéte limitu v nevlastnich bodech
a vysledek si zkontrolujte pomoci DERIVE.
Tim (J(x - 2) - %)
#2: X0
Tim Jix - 2) - Jx)
#3: X-3—00
—
|v=2»xxl|
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@ Derive 6 - [Algebral cviceni7.dfw] EI

§oubor L:lp[avy Vloiit Privedce Zjednodugit Iiaii; Kalkul MozZnosti Okno Nipovéda — X ||
DEES| b BB X |[FIOwkl =~ Qulmo | 207+ L[& |

|1. tikol: Vykreslete graf funkce a pridejte k pracovnimu listu. |

2 2
Jix -1+ J(x +1)
#1: y =

X

2. ukol: Vypoctéte limitu v nevlastnich bodech
a vysledek si zkontrolujte pomoci DERIVE.

2 2
Jix -1+ J(x +1)

#2: Tim
X500 x
2 2
Jx 1) +4ix + 1)
#3: Tim
X0 X
—
|v=2#»xx|
ofp 6|e|C|n|B kK|A|p|v|E|lo plo|t|u|d|x|w|w [ {]+ & =|<| < EIAY ‘|=|le|m|=|3|E|T X
AlB[r|ale|z|u|e|z|k|a|m|n|=|o|n|p|=|T|Y]|e|x]|¥|a B I I N = A e B W 1 3
[O] Derive 6 - [Algebral cvicenif.dfw] =8 E=H S
§oubor l:lp[avy Vlofit Privodce Zjednodugit ﬁeiig Kalkul Moznosti Okno Nipovéda - =3 | X ||
DEES & BBX [ Dol = » & wo | 211|454 @
|1. tikol: Vykreslete graf funkce a pridejte k pracovnimu listu. |
2
Jix o+ 1) - x
#1: y= —
®x+ 1
2. ukol: Vypoctéte limitu v nevlastnich bodech
a vysledek si zkontrolujte pomoci DERIVE.
2
Jx o+ 1) - x
#2: Tm -
X0 ®+ 1
2
Jxoo+ 1) - x
#3: Tim —
X—0 x +1
—
JJJ:;%%XI
oflBly|d|=(C|n|O kK|A|p|lv]|E|lo plo|t|v|e|x|v|w L4+ G HEE |\ “|=le|m|=(0|E|T|Z]x
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@ Derive 6 - [Algebral cvicenid.dfw] EI
§oubor l]p[avy Vlofit Privodce Zjednodugit ﬁeii; Kalkul Moinosti Okno MNapovéda — I X I‘
DEES & BB X [FMeald| =~ » @ |no | 27|+ %@

|1. tikol: Vykreslete graf funkce a pFidejte k pracovnimu listu. \

2
#1: y =J(2vx +x) -x

2. ukol: Vypoctéte limitu v nevlastnich bodech
a vysledek si zkontrolujte pomoci DERIVE.

2
#2: Tim (J(2:x + %) - x)

K—m

2
#3: Tim (J(2:x + %) - %)

X——0
—
H v o= ¥ % ¥ W I
ol Bly|8|=|C|n K|A|p|v]|E plo|lt|u|e|x|v]|w Ll 4]+ ]2 %]=|<]|<|v|-]\ |=|e|m|=|a|E|T] ] x
AlB|r|ale|z|n|e|1|k|a|M|N|=|o|n|r|=|T|Y|®]|x]|¥|a 1| 3= 7| ] =] 2| =] 2| al =] <] o o] ] ]| | F] 0] w] =
[@] Derive 6 - [Algebral cvicenil0.dfw] ol ===
§oubor l:lp[avy Vlofit Privodce Zjednodudit ﬁeiiT_: Kalkul Moinosti Okno Napovéda = =4 I X |
DEHS| & R@X [FOeb|=~r a%|nd f 20|+ %[0
|1. tikol: Vykreslete graf funkce a pridejte k pracovnimu listu. |
3
X
#1: ¥y = - X
2
x +1
2. tkol: Vypoctéte limitu v nevlastnich bodech
a vysledek si zkontrolujte pomoci DERIVE.
3
X
#2: Tam - X
X0 2
x +1
3
X
#3: Tim - x
H—0a 2
x +1
—
|+ === x%x|
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